RACE FOR THE CURE 2011 - ISTRUZIONI PER L'USO
 

DATA: 22/5/2011

DOVE: Stadio delle Terme di Caracalla 

COSA E': Una mini-maratona di raccolta fondi, della lunghezza di 5 km (con passeggiata di 2km) che si propone di esprimere solidarietà alle donne che si confrontano con il tumore del seno e di sensibilizzare l’opinione pubblica sull’importanza della prevenzione.   

DONAZIONE MINIMA: € 13,00.  Borsa gara, tshirt ricordo e tanti omaggi!

DONNE IN ROSA: Sono le donne che hanno affrontato personalmente il tumore del seno e che scelgono di rendersi visibili indossando una maglietta ed un cappellino rosa.

ISCRIZIONI COMPETITIVA: Consueta procedura on-line sul sito www.podisticasolidarieta.it
ISCRIZIONI NON COMPETITIVA: 
Iscrivi persone che poi ritireranno per loro conto la borsa gara? 

Ritira in sede un blocchetto, consegna loro i due tagliandi con i quali sarà possibile ritirare la Borsa gara al Villaggio Race alle Terme di Caracalla dal 20 MAGGIO, restituisci a noi il blocchetto e l'incasso entro il 1° MAGGIO. 

Iscrivi fino a 15 persone per le quali ritiri le borse gara tu? 

Ritira in sede un blocchetto, trattieni i tagliandi con i quali potrai ritirare al Villaggio Race alle Terme di Caracalla dal 20 MAGGIO,  restituisci a noi il blocchetto e l'incasso entro il 1° MAGGIO. 

Iscrivi più di 15 persone per le quali ritiri le borse gara tu? 

NIENTE BLOCCHETTO, USA I DUE PROSPETTI ALLEGATI! 

Stampa la “SCHEDA ISCRIZIONI “ compilala in ogni sua parte e falla firmare nell’apposito spazio “firma”. Entro il 1° MAGGIO, riepiloga le tue iscrizioni sul foglio “ RIEPILOGO TAGLIE “ e invialo mail a ariannavernini@yahoo.it . Potrai ritirare le tue borse gara il giorno 18 MAGGIO presso la Ex- Fiera di Roma dove sarà allestito uno Stand Distribuzione a noi riservato. Orari, indirizzo esatto e modalità ti saranno comunicate mail in tempo utile!

IMPORTANTE: Segnala negli spazi dedicati le DONNE IN ROSA affinchè possano avere la Borsa gara a loro dedicata e consegna loro il coupon che ti faremo avere.

Ansie, dubbi perplessità? Scrivi a ariannavernini@yahoo.it oppure a podistica.solidarieta@virgilio.it
