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PER LA FESTA DELLA DONNA

REGALA LA GARDENIA DELL’AISM,

AIUTI LA RICERCA SULLA SCLEROSI MULTIPLA !

Il 6, 7 e  8 marzo, in occasione della Festa della Donna, torna in 3.000 piazze italiane la “Gardenia dell’AISM”, l’appuntamento con la solidarietà per combattere la sclerosi multipla. Oltre alla ricerca scientifica e ai servizi sanitari e sociali dedicati alle persone colpite dalla patologia, i fondi raccolti andranno a sostenere anche

il Programma “Donne oltre la SM”.

Sotto l’Alto Patronato del Presidente della Repubblica, l’ AISM – Associazione Italiana Sclerosi Multipla Onlus, rinnova l’appuntamento con “La Gardenia dell’AISM”, consueta iniziativa di sensibilizzazione e raccolta fondi che l’associazione dedica alle donne, più colpite dalla sclerosi multipla con un rapporto quasi doppio rispetto agli uomini.  

I fondi raccolti sono necessari a finanziare la ricerca scientifica sulla patologia, che l’AISM tramite la sua Fondazione ( FISM) sostiene per il 70% in Italia, i numerosi servizi socio sanitari offerti sul territorio alle persone con sclerosi multipla e ai loro familiari. In particolare, con il ricavato delle gardenie è previsto anche il potenziamento del “ Programma Donne”, una serie di  supporto rivolti alle donne con “sm”.  
 
L'evento deve il suo successo all' impegno dei volontari AISM che animeranno i  punti di solidarietà e di tutti i cittadini che sceglieranno di contribuire con l’offerta minima di 13 € per la pianta simbolo delle donne unite per vincere la sclerosi multipla.  

Dal 1 al 14 marzo, sarà inoltre possibile donare 2 Euro per la ricerca sulla sclerosi multipla inviando un sms solidale al 45502 da cellulare TIM , Vodafone, Wind e 3, oppure 2 o 5 Euro chiamando da numero fisso Telecom. 
Per ulteriori informazioni e conoscere le oltre 100 piazze di Roma e Provincia, visitare il sito www.aism.it o chiamare lo 06-4743355 AISM Sezione di Roma.

AISM - Sez. Provinciale di Roma
Tel/Fax 06-4743355
Cell. 348/4008652

note informative

· La sclerosi Multipla

La sclerosi multipla è una grave malattia del sistema nervoso centrale, cronica, invalidante ed imprevedibile, che colpisce principalmente i giovani, tra i 20 e i 30 anni, e le donne con un rapporto di due a uno rispetto agli uomini, nel pieno delle proprie energie e nel periodo della vita più ricco di progetti.

In Italia una persona ogni 4 ore riceve una diagnosi di sclerosi multipla. In 57 mila famiglie c’è una persona colpita dalla malattia. 

Disturbi della vista, della mobilità e dell’equilibrio, uniti alla fatica, sono i principali sintomi della sclerosi multipla. La malattia si manifesta e segue un percorso diverso da persona a persona. I sintomi possono presentarsi singolarmente ma altre volte possono associarsi tra loro, senza seguire delle regole fisse. Sintomi capaci di interferire pesantemente con la vita quotidiana peggiorandone a volte la qualità fino a causare la perdita del lavoro e il deterioramento della vita sociale e di coppia. 

Nonostante i molti passi avanti fatti dalla ricerca, la causa della sclerosi multipla è tuttora sconosciuta e non è ancora stata trovata una cura risolutiva. Oggi è possibile formulare una diagnosi rapida della SM e intervenire con farmaci in grado di agire sul suo decorso, ritardando la progressione della disabilità. 
La ricerca scientifica è di vitale importanza per trovare una soluzione alla sclerosi multipla, sia per individuare oggi trattamenti sempre più efficaci, sia per trovare in futuro una terapia risolutiva. Con il bando 2010 la FISM mette a disposizione complessivamente € 3.000.000 per progetti di ricerca e borse di studio a favore della ricerca scientifica.   
· AISM – ASSOCIAZIONE ITALIANA SCLEROSI MULTIPLA ONLUS

AISM è oggi l’unica organizzazione in Italia che interviene a 360 gradi sulla sclerosi multipla. Il suo impegno si sviluppa in tre ambiti determinanti per le persone colpite dalla malattia: promuovere ed erogare servizi sanitari e sociali a livello nazionale e locale, rappresentare e affermare i diritti delle persone con SM, sostenere e promuovere la ricerca scientifica. AISM, insieme a FISM, finanzia infatti il 70% della ricerca scientifica confermandosi così principale promotore e finanziatore della ricerca sulla sclerosi multipla . 
· Il Programma “Donne oltre la sm”

Le donne con sclerosi multipla affrontano ogni giorno non solo le complessità legate alla condizione femminile in generale - lavoro, famiglia, figli - ma anche le difficoltà create dalla convivenza con una malattia che incide notevolmente in ciascuno di questi ambiti della vita. Scegliendo di parlare di sclerosi multipla nei suoi risvolti “al femminile” AISM vuole soprattutto diffondere, attraverso il programma “Donne oltre la SM”, informazione per aiutare le donne a convivere al meglio con questa malattia senza dover rinunciare ai progetti importanti nella vita di ogni persona nei diversi ambiti della vita lavorativa, sociale e familiare.
Il Programma, creato da AISM, mette a fuoco tutte le tematiche di interesse per la donna con sclerosi multipla. Fanno parte del programma diversi servizi informativi come pubblicazioni, seminari on line, attività informative sul territorio e negli INFO- POINT presso i Centri Clinici Ospedalieri, e il Progetto Famiglia.  

Le pubblicazioni della collana “Giovani oltre la SM” dedicano un focus su temi che riguardano in particolare la donna come la gravidanza, la sessualità, l’alimentazione, il lavoro e le terapie alternative. Alla fatica, il più subdolo tra i sintomi della SM, è dedicata una pubblicazione: “Fatica e sclerosi multipla”, che consente di conoscerla e combatterla. 

Il sito www.aism.it e il sito satellite www.giovanioltrelasm.it offrono seminari on line su argomenti specifici, durante i quali gli esperti presentano e affrontano temi di rilevanza per le donne con SM. Ultimo è il seminario su Gravidanza e sclerosi multipla. Un argomento molto delicato che crea tanti dubbi alle donne che devono affrontare questo momento nella loro vita.  
Negli Info Point presso i Centri Clinici Ospedalieri, un punto di informazione e di orientamento per i giovani, per i neodiagnosticati e per tutti quelli colpiti dalla malattia, si possono avere informazioni e materiale informativo sui servizi realizzati dall’Associazione per le donne. Sul territorio, invece, saranno sviluppate delle attività specifiche per le donne attraverso il coinvolgimento delle Sezioni provinciali AISM.
Un altro servizio di AISM è il Progetto Famiglia, dedicato alle famiglie in cui sono presenti genitori con sclerosi multipla. Per i neodiagnosticati e per tutte le famiglie  è stato realizzato un video che ha come protagoniste tre donne le quali raccontano la loro convivenza con la malattia all’interno della famiglia, dalla diagnosi in poi. Il video è un progetto innovativo nato nell’ambito del Progetto Famiglia, grazie a Bayer Health Care - Bayer Schering Pharma. 

A tutti questi servizi si affianca il numero verde AISM 800 803028 a cui rispondono figure professionali come assistente sociale, neurologo, consulente legale e del lavoro.
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