NATALE SOLIDALE ALLA FATTORIETTA

COMUNICATO STAMPA
 

Il 16 Dicembre una piccola Fattoria, in pieno centro cittadino, accoglierà un presepe di uomini e donne di buona volontà per un mercatino a favore delle associazioni impegnate nella solidarietà. 

 

La Fattorietta si trova in Vicolo del Gelsomino 68, una traversa di via Gregorio VII, vicino alla piazza del mercato. 

Si tratta di un’area agricola a ridosso di San Pietro, già parte dell’area del Parco Piccolomini, passata poi di proprietà delle famiglie che ci lavoravano, che negli ultimi anni hanno costituito un’associazione culturale che, con l’aiuto e il lavoro volontario di molti amici e cittadini, è stata salvata dalla speculazione edilizia, recuperata al degrado, e man mano popolata degli animali della fattoria (un pony, cinque pecore, tre capre, un maiale, due asini, conigli e tanti pennuti).

 

La Fattorietta ha già compiuto, in particolare da Settembre ad oggi, tantissime attività che l’hanno vista diventare un vero e proprio centro ricreativo per i bambini della città che lì’ possono passare una domenica a contatto con gli animali della fattoria, e svolgere divertenti laboratori educativi.
Il Natale Solidale alla Fattorietta rientra quindi a pieno titolo in questo percorso, creando, a pochi giorni dalla Natività, un’atmosfera familiare, semplice e umile, all’insegna della solidarietà con i tanti progetti proposti dalle associazioni che animeranno la giornata con il mercatino di Natale.

 

Alla Fattorietta puoi venirci con i mezzi pubblici (46 - 98 - 881 - 982 - 916 - 571 - 49 - FS Roma S. Pietro), oppure in macchina, utilizzando il parcheggio interno gratuito, o meglio ancora in bicicletta. L’orario è dalle 9.00 alle 18.00. 

 

Per i bambini ci sarà il seguente programma: h. 11.00 - visita guidata alla Fattoria degli animali, h. 12.00 - spettacolino del clown cantastorie Jully (Massimiliano Maiucchi), h. 13.00 - sosta pranzo con degustazione di prodotti della Fattorietta, h. 14.00 - animazione per bambini. Per tutta la giornata ci saranno mostre fotografiche sulle attività  di solidarietà per i bambini.


Assoc. Passeggiata del Gelsomino, La Scuola di Pace, Nuove Proposte, MAIS, Prezzemolo, ABChildren Charity Onlus, Ananas Onlus, AISM Roma, Fondazione Don Orione, Ma.Nò, S.A.P. Silvicoltura Alboricoltura Paesaggio, Aenea Studio, Donne in Nero, Missione Cattolica di Koumpentoum, AGAPE Onlus, Punto Solidarietà, Assoc. Raggio di Luce.
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