Cari amici Orange,

eccoci giunti al resoconto del 2023, per non perdere memoria degli eventi, più o meno lieti che siano, Podistica in Pillole è un tuffo nel passato per ricordare quanto di buono abbiamo fatto in campo sportivo e solidale e per continuare, se possibile, a fare ancora di più.

Il 2023 è stato caratterizzato ancora una volta da tanti successi sportivi e solidali della nostra società. Cominciamo da quelli sportivi.

Gli strascichi del COVID, podisticamente parlando, si sono rivelati sempre più flebili, tanto che in questo 2023 sono riapparse gare che, nel 2022, erano state rinviate, come Corri per la Befana e Trofeo Lidense.
Dopo il successo del 2022, anche nel 2023 ha preso vita il Grande Slam della città dI Roma, circuito podistico che unisce tra loro quattro delle gare più belle e partecipate della Capitale:

1. La Corsa di Miguel

2. L'Appia Run

3. La Corsa dei Santi

4. La We Run Rome
Grazie alla partecipazione costante e numerosa dei nostri atleti la nostra Società si è aggiudicata il primo premio arrivando in testa in ognuna delle suddette competizioni e accumulando 1064 punti totale e più di 300 punti di distacco dalla seconda società classificata che, giusto per la cronaca, è stata LBM Sport Team.

Ma vediamo le gare principali che hanno caratterizzato l anno appena trascorso,… il 2023

Gennaio con nuovi obiettivi e nuovi traguardi

6 gennaio con la 29^ edizione della Corri per la Befana, 4° posto per Paola Patta, 9° per Annalaura Bravetti, 7° per Domenico Liberatore e ancora piazzamenti per tantissimi atleti orange e la nostra Società che ha ottenuto un esaltante 2° posto nella speciale classifica. 

Domenica 15 gennaio, con il freddo che non ha risparmiato nessuno, si è corsa la 25^ edizione del Trofeo Lidense, Domenico Liberatore ha mostrato ancora una volta di avere la stoffa del campione tagliando il traguardo per primo. Anche Paola Patta, 2^ assoluta, è salita sul podio a conferma di un talento sempre in ascesa,  importante il secondo posto della Podistica Solidarietà sul podio delle Società. 

Tra tante competizioni, il 20 gennaio, dopo 3 anni, non abbiamo potuto rinunciare ad un evento atteso da troppo tempo e a cui si sono iscritti in molti, un evento mondano per chi generalmente è solito incontrare di sfuggita i “colleghi” nel gazebo o in posa per il magico scatto di Maurizio Ragozzino. Parliamo della serata organizzata e curata nei minimi dettagli dal Presidente Giuseppe Coccia “Corri alla cena sociale”, graditissima reunion in un prestigioso locale a pochi km da Tivoli dove tutti noi abbiamo trascorso una incantevole serata. 

E il Presidente Coccia non ha dimenticato proprio nessuno di noi, distribuendo una cascata di premi e di riconoscimenti agli atleti che sempre concorrono al successo Orange, che partecipano ai Criterium, ai vari Trofei delle diverse specialità, Ciclismo, Trail, Triathlon; alle molte new entry, accolte, applaudite e spronate verso aurei traguardi; ai top, quelli bravi davvero che vincono sempre; e a quelli che partecipano perché Podistica è una squadra e si corre ovunque e perché “rimanere insieme è un progresso, lavorare insieme un successo”. 

Galvanizzati dall’entusiasmo, il 22 gennaio sono state 348 le nostre maglie arancioni a correre verso lo Stadio Olimpico in una delle 10 km ormai più conosciute al mondo, “La Corsa di Miguel”, straordinario l’itinerario della gara, traguardo maestosamente nello Stadio ’Olimpico con la Podistica Solidarietà sul gradino più alto della classifica per Società, si è trattato dell’11° primo posto in classifica società consecutivo, un vero trionfo.
La magnifica dell’inverno è stata corsa però il 29 gennaio a Civita Castellana. Un nome, un programma: Maratonina dei Tre Comuni. Scopriamo le carte e ci troviamo perciò, dopo Civita Castellana, in quel di Nepi e poi di Castel Sant’Elia. Domenico Liberatore, sbalorditivo 3° al traguardo, seguito dall’inesorabile Luca Gargiulo. Fenomenale Paola Patta che chiude la sua gara con successo conquistando un 5° posto assoluto, importante 1° posto di Società alla nostra Podistica, che prontamente ha devoluto il compenso ad un’associazione benefica attiva nello Zambia. 

Solidarietà ancora in bella evidenza con l’aiuto a tante famiglie in difficoltà economiche e Associazioni onlus per un importo di oltre 2.000 euro frutto delle sudate di tanti atleti orange impegnati nelle varie gare che si sono disputate durante il mese di Gennaio.
Febbraio l’entusiasmo degli atleti Orange è stato tale da contare 35 gare competitive con almeno un Orange in Italia ed all’estero.

Tanta partecipazione ha consentito di vincere premi per 1.800€

Su distanze diverse si sono confrontati gli atleti che invece hanno partecipato alla 3^ edizione della Maratona della Maga Circe, disputata il 5 febbraio lungo lo splendido litorale tra San Felice Circeo e Sabaudia con Angelina Cavaleri 2^ assoluta nella distanza di 28 km. e Domenico Liberatore, magnifico 5° assoluto sempre nella 28 km.

Grande attesa, come ogni anno, per la Maratona di S. Valentino, quest’anno alla 12^ edizione partita la mattina di domenica 19 da Terni, passando per la verdissima Valnerina e puntando allo spettacolo della Cascata delle Marmore. 

Grande soddisfazione per i risultati dei nostri atleti con Annalaura Bravetti 5^ assoluta. 

Il 19 anche a Roma c’è stata l’occasione per concedersi un lunghetto allenante come quello che offre sempre la ormai classica X Milia, gara su strada zona via Montpellier, lungo un percorso di 10 miglia romane (1 miglio equivale a m. 1480) e ancora Domenico Liberatore a conquistare il 5° posto assoluto in classifica.

Concludiamo il mese ancora con una gara al mare, parliamo del Trofeo Città di Ladispoli. Nonostante le temperature scese repentinamente ma soprattutto un fastidioso vento contro, il 26 febbraio il traguardo è stato tagliato con successo da una esplosiva Paola Patta, 3^ assoluta e grande collezionista di podii, Podistica Solidarietà premiata con un bel 2° posto nella classifica di Società.

Evento unico nella storia della Podistica.

Dopo 28 anni di vita la nostra fototeca è sbarcata su FLICKR adesso è possibile scaricare le foto in formato originale direttamente da FLICKR nello spazio PODISTICA SOLIDARIETA. Potete vedere le foto originali al seguente link:

https://www.flickr.com/photos/197649853@N02/albums
E domenica 26 Febbraio 2022, alle ore 18:00, a Palombara Sabina, la premiazione del CRITERIUM CORTO CIRCUITO RUN assegnato per la 6^ volta consecutiva alla nostra società.

Sul fronte della solidarietà il 17 febbraio ennesima donazione del sangue per circa 20 orange, sempre sensibili ai problemi e alle richieste di tanti ammalati.

E non è mancato l’impegno dei degli Orange che attraverso raccolte e donazioni hanno contribuito impegnando più di circa 1500 € in azioni di beneficenza verso famiglie, singoli e adozioni a distanza.

Segnaliamo anche la presenza di alcuni nostri atleti presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II, a Colle Oppio per 4 giornate dedicate completamente ai più bisognosi ed emarginati.

Marzo i Podisti Solidali si sono confrontati con due classiche primaverili del Lazio la Roma Ostia e la Maratona di Roma. 

D’altronde man mano che la Primavera si avvicina aumenta pure la voglia di correre e mettersi in gioco; in questo mese di marzo sono state 48 le gare competitive con almeno un Orange in Italia ed all’estero.

Meritata conseguenza di tale partecipazione è stata la vincita di premi per 2.700€

Il 5 marzo dal piazzale Cristoforo Colombo all’Eur ha preso il via la 48^ edizione della Roma Ostia Half Marathon. Sempre bella, sempre piena di fascino questa intramontabile mezza che ogni anno fa rivivere un entusiasmo straordinario. 

Massiccia presenza Orange ben 365 canotte orange all’arrivo ad Ostia: con Domenico Liberatore, Daniele Falcinelli, Luca Gargiulo, tutti nei primi posti, e poi una  sorprendente Paola Patta che ha tagliato 13^ assoluta il traguardo e Annalaura Bravetti. 

Magnifico 2° posto di Società per Podistica e 800 euro di premio.
Alla Vola Ciampino del 12 marzo con 84 orange presenti all’arrivo e sul podio è salita 3^ assoluta una delle nostre sprinter più consolidate, ancora lei, Paola Patta, e poi si è aggiudicato il 5 posto assoluto Domenico Liberatore, e ancora Mauro D’Errigo e Carlo Soares. Riportiamo a casa, però, anche un apprezzabile terzo posto di Società e 400 euro di premio.
Ed ecco la regina delle gare, fantastica e memorabile come sempre, l’Acea Run Rome The Marathon 2023, alla sua ventottesima edizione, salutata straordinariamente quest’anno dalle acrobatiche Frecce Tricolori che poco prima della partenza hanno infuso ancor di più slanci di energia nei cuori dei partecipanti e del pubblico che era fermo lì, lungo via dei Fori Imperiali, ad aspettare la partenza.

Tantissimi gli Orange protagonisti ben 149 che hanno conquistato il 2° gradino del podio dietro per pochissimi atleti ad LBM Team 1.000 euro di premio e 3° secondo gradino del podio dopo 7 primi posti consecutivi nella classifica di Società.
Spente le luci dell’evento Maratona, il 26 marzo si è tornati a correre su distanze classiche e rassicuranti, come i 10 km della Talenti Run. Sotto una umida nebbia marzolina è partita la 3^ edizione di questa bella competitiva su un percorso pianeggiante che si immerge all’improvviso nel verde del Parco Talenti, tra continui saliscendi che rendono vario il ritmo delle gambe. Bel colpo messo a segno da Podistica Solidarietà che a fine gara, tra 10 Società, ha conquistato il 1° posto sul podio con 94 atleti all’arrivo e 500 euro di premio. 

A ritirarlo un sorridente Giuseppe Coccia, personal trainer e animatore instancabile di tutta la sua scuderia. Ancora ricchi premi di categoria per le nostre atlete inossidabili, Paola Patta, 4^ assoluta e 1^ di categoria, e Stefania Pomponi, 2^ di categoria.  

Diamo sguardo alla Solidarietà: numeri sempre alti quelli che riguardano gli aiuti alle famiglie assistite dalla Podistica con la fornitura mensile di viveri e generi di prima necessità, e numeri che si allargano, stavolta varcando anche i confini dell’Italia e atterrando nelle Filippine. Lì un nostro maratoneta, Francesco Izzo, sostiene la Casa famiglia Isla ng Bata, che accoglie tanti bambini e ragazzi in difficoltà. 

Il cuore grande di Podistica Solidarietà deve perciò battere sempre e ancora a lungo per rendere possibili i sogni dei nostri innumerevoli amici. 

Aprile insieme a noi

7 aprile, Roma, grande adesione Orange all’evento solidale che ormai ogni anno ci vede protagonisti in massa per partecipare alla festa della Run for Autism. 

Tutti presenti all’appello per sostenere, attraverso questa competizione fortemente inclusiva, l’associazione del Progetto Filippide e la sua campagna di sensibilizzazione ai disturbi dello spettro autistico. 

Doppio giro di 5 km ognuno per la competitiva, con partenza in Piazza Bocca della Verità e gambe dirette verso snodi importanti come Piazza Venezia, Via dei Fori Imperiali, Circo Massimo.

Annalaura Bravetti ha rotto il ghiaccio per tutti e si è andata a conquistare un meritatissimo 3° posto assoluto.

Stracciate le altre Società, 1° posto alla nostra Podistica e 1.000 euro di rimborso spese. 

Le corse sono proseguite al mare la settimana successiva. Il 14 aprile è stata di scena la “10km del litorale”, a Passoscuro, bella e pianeggiante competitiva a cui hanno partecipato molti appassionati, nonostante il caldo, e che ha visto un meritatissimo 2° posto di Società per la Podistica di Giuseppe Coccia. 

Un’altra emozione fuori regione, questa volta tra le onde e il divertimento della riviera romagnola: allo start della intrigante Mezza Maratona di Rimini, il 14, alcuni nomi noti hanno assicurato medaglie e piazzamenti importanti tra più di duemila podisti: Paola Patta, 3° assoluta, Annalaura Bravetti, 8° assoluta. 

Singolare la partecipazione alla 25^ edizione dell’Appia Run, una gara che da sempre appassiona il mondo del podismo e che sfida i più ostinati per la sinuosità del percorso, per la varietà del fondo da percorrere, tra basolato, asfalto e battuto, per la bellezza degli scavi che accompagnano gli atleti fino al traguardo. Bravi Orange, grande spirito di squadra e divertimento garantito.

I livelli si sono mantenuti alti per la Podistica Solidarietà, sempre il 28 aprile, quando un’altra top runner, Annalaura Bravetti,  ha tagliato per prima il traguardo della “Monterotondo Scalo Corre per Matteo”, gara competitiva di 10km organizzata a scopo benefico dall’Atletico Monterotondo. 
In questo mese di aprile sono state 62 le gare competitive con la partecipazione di almeno un Orange, in Italia ed all’estero.

L’entusiasmo dei nostri Orange nel partecipare alle varie competizioni ha consentito alla nostra società di vincere premi per 1.950 €.
Maggio tra sentieri, cross e trail 
Lavoro …in corsa!”, il 1 maggio, ha inaugurato il mese podistico.
10^ edizione di questa competizione ha avuto lo scopo di richiamare l’attenzione sulla parità e i pregiudizi di genere sul posto di lavoro.

Oro per la Podistica Solidarietà nella classifica delle Società, magnifico 3° posto ass. femm. per Stefania Pomponi, concentrata e decisa a conquistare il traguardo, 2°posto ass. per Domenico Liberatore. 

Il 5 maggio non c’è stata tregua per chi ha cercato di reggere il ritmo sfacciato di Paola Patta, che ha conquistato il 1° posto assoluto femm. nella terza edizione della “Corri a Tor Vergata”, competitiva di 10 km intorno al Campus Universitario. 

Altro scenario quello della trasferta Orange a Rapolano Terme per le “Crete Senesi Short 15k”: un piacevole intermezzo per molti Orange, importante, 3° posto ass. femm per Chiara Collatina e confermato il primato di Podistica nella classifica di Società. 

La settimana successiva, a dominare la scena è stata una delle gare ad altissimo impatto sportivo, la Race for the Cure, gara di corsa che rientrava nelle giornate che la Komen Italia ha dedicato alla sensibilizzazione per la prevenzione e all’impegno nella lotta al tumore del seno. 

Stefania Pomponi sul podio per la Podistica e per sostenere la ricerca e la nostra Società.

Il 12 maggio i gazebo sono stati piantati a Vico, dove un’altra grintosissima Annalaura Bravetti non ha mollato di un passo la sua volata verso il traguardo. È stato per lei il 1° posto assoluto sul podio. Importante 2° posto nella classifica delle Società.

Il fascino della montagna torna a farsi sentire soprattutto in primavera e i nostri Paolo Iori, Angelo Petrone e Claudio Mozzetta hanno sfidato i sentieri e le salite  nel Long Trail dei Monti Simbruini il 19 maggio, con partenza da Monte Livata, ha avuto inizio tutta d’un fiato l’avventura di 48 km tra boschi, ruscelli, tratti di strada verso i paesi arroccati nel Parco Naturale, con l’impennata verso il monte Autore, e poi discese e ancora muro in verticale verso il monte Calvo, con un D+3000m. 

Altre gare del giorno e altri successi da ricordare quelli di Paola Patta, che non è venuta meno all’impegno col podio piazzandosi 1^ ass. nella “Joyrun” a Castel Romano; 

Ancora il 25, Paola Patta è tornata a farsi applaudire alla 1^ edizione della “Corsa dell’acqua”, a Isola Liri, aggiudicandosi un bel 2° posto ass. nella classifica femminile. 

In chiusura, uno degli appuntamenti più interessanti del mese, “La Maratonina di Villa Adriana”, dove Podistica ha messo a segno un 1° posto di Società sfoderando tanti atleti sensibili al richiamo di una competizione bella, impegnativa e locale. Sui gradini più alti del podio sono saliti Daniele Falcinelli e Annalaura Bravetti, che lungo tutto il percorso snodato tra sterrato, battuto, asfalto, passando all’interno della Villa di Adriano, non hanno lasciato speranza agli altri concorrenti.
Sul fronte della Solidarietà continua incessante l’assistenza ad alcune famiglie indigenti residenti nei dintorni di Tivoli e nella periferia di Roma, aiuti anche nelle Filippine alla casa Famiglia di Isla NG Bata con invii mensili di pasta, olio ed altro, aiuto alla Comunità di S Egidio e poi le Azaleee dell’AIRC la donazione ad Emergency e alla Race for The Cure e tant’altro per un totale di solidarietà di euro 2.700. 

Completano il quadro delle attività dedicate al prossimo 18 giornate in cui alcuni Orange hanno prestato un po’ del loro tempo e del loro cuore al servizio dei più bisognosi presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II a Colle Oppio.

Potete ammirare tutte le nostre foto su Flickr al link 

https://www.flickr.com/photos/197649853@N02/albums/
o sul nostro sito www.podisticasolidarieta.it al link  

https://www.podisticasolidarieta.it/podistica/fototeca2025.nsf/web-foto2025!openform&mese=03
In questo mese di maggio sono state 81 le gare competitive con la partecipazione di almeno un Orange, in Italia ed all’estero.

L’entusiasmo dei nostri Orange nel partecipare alle varie competizioni ha consentito alla nostra società di vincere premi per 1594 €.
Giugno  Orange …. al giro di boa

eccoci arrivati a giugno, la passione per le gare non sente stagioni e anche questo mese sono tante le gare competitive in Italia e all’estero a cui i nostri Orange hanno partecipato: per l’esattezza 52.

Fra le gare più partecipate ricordiamo l’Alba Race, la Maratonina di San Luigi, Palestrina Archoeleogica e l’Etrurian Trail, solo per citarne alcune.

Grazie a tanto entusiasmo e partecipazione la Podistica Solidarietà vince premi per 1.165 €.

Prima della pausa estiva, raccontiamo in sintesi gli avvenimenti podistici del mese di giugno. 

Si inizia da Roma, quando allo spuntare del sole, il popolo dei runners si è radunato come ogni anno intorno allo Stadio dei Marmi per correre alle 5.30 del mattino la 12^ edizione dell’”Alba Race”, una goliardica non competitiva di 5,5 km che si svolge fuori e all’interno del Foro Italico, e con l’arrivo, quest’anno, dentro lo Stadio dei Marmi. 

Nel gruppo dei 2000 atleti Stefania Pomponi, è stata acclamata all’arrivo come 2° assoluta al femminile. 

Trasferta sulle Dolomiti domenica 4 giugno per un allegrissimo plotone Orange intenzionato a lasciare il segno in una delle gare più belle di inizio estate, i 30 km della Cortina Dobbiaco. Nonostante minacce meteo poco incoraggianti, i cuori impavidi di Annalaura Bravetti, strepitosa 2^ di categoria, che ha sbaragliato con grinta agguerritissime atlete. Partenza da Corso Italia, a Cortina, poi gli atleti sono saliti gradualmente al Passo Cimabanche, serpeggiando in discesa tra le Dolomiti attraverso paesaggi da cartolina con vista sul lago di Landro e le Tre Cime di Lavaredo fino all’arrivo presso il Grand Hotel di Dobbiaco. 

Appuntamento tradizionale a cui non si può davvero dire di no è stato quello dell’11 giugno a Guidonia con la “Maratonina di S. Luigi”,  appuntamento che ha visto accorrere tanti Orange chiamati all’appello dallo stesso Presidente Giuseppe Coccia, intenzionato a portare a casa tanti successi. 

E così è stato: 1^ assoluta una sorprendente Paola Patta, che è andata ad aggiungere l’ennesima vittoria al suo ricco palmarès. 

Momento d’eccezione a Guidonia è stato quello dedicato ai festeggiamenti per i “25 anni ruggenti in Podistica” di un runner amatissimo a Tivoli, Francesco De Luca, un ever green sempre sorridente e radioso, che trasmette voglia di correre anche ai più pigri. 

Il 17 giugno, poi, una veloce trasferta in Abruzzo ha permesso agli atleti di partecipare alla Stracittadina di Avezzano, una competitiva di 10 km goduti al fresco della sera marsicana lungo un invitante percorso in pianura. Inesorabile Paola Patta, Campionessa italiana Libertas, che ha fatto centro con un magnifico 1° posto assoluto; Annalaura Bravetti, Vice Campionessa italiana Libertas, che non ha mollato di un secondo e è andata a conquistare  il 2° posto di categoria;  Podistica Solidarietà che è salita sul gradino più alto per il 1° premio nella classifica delle Società.

Sul fronte della solidarietà durante questo mese di giugno la Podistica ha realizzato beneficenza per più 2.100 € attraverso il sostegno a famiglie bisognose, a singoli ed atleti, tramite le adozioni a distanza
Sempre in campo solidale in questo mese di giugno sono state 7 le giornate in cui alcuni Orange hanno prestato un po’ del loro tempo a più bisognosi ed emarginati presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II, a Colle Oppio.

Giugno è stato anche il mese della donazione di sangue presso la nostra sede appuntamento per cui si sono prenotati 29 Orange.

Luglio,  quando il caldo si fa sentire e gli Orange …… pure!

Ma il clima non ha potuto attenuare troppo la passione per la competizione, tanto che anche in questo mese di luglio sono state 35 le gare competitive in Italia ed all’estero con almeno un Orange a rappresentare la Podistica Solidarietà.

Luglio, lo sapete, è il mese della Jennesina e della Corsa de Noantri, tanto per citare due tra le gare più amate e partecipate del panorama laziale. Dove, ovviamente, la Podistica Solidarietà si è piazzata prima per numero di atleti arrivati.

In totale, nelle gare disputate in questo mese, la Podistica Solidarietà conquista premi per 750 €.

34 Orange, sabato 1 luglio, sono stati impegnati nella Notturna Tre Torri, con start alle 21,30 nella Piazza centrale di Ceprano. Percorso svolto in 4 giri di 2,48 km che ha intrigato, tra salite e discese, tanti podisti fedeli alla corsa di resistenza. Nonostante le defezioni, la distanza da Roma, il meteo incerto, la Podistica ha ottenuto il 2° posto nella classifica di Società e ottimi piazzamenti individuali come il 4° posto ass. di Angelina Cavaleri.  

L’evento più atteso del mese è stato senz’altro quello dell’8 luglio con la 16^ edizione della Jennesina, versione pomeridiana come da tradizione. Ancora un 1° posto conquistato nella classifica di Società, una grande soddisfazione per tutti noi e il 5° ass. per Annalaura Bravetti, una conferma per un’atleta consolidata. 

La nostra Paola si è fatta largo con prontezza anche il 22 luglio nella Notturna di Arce, 1° Memorial Walter Corsetti, lungo un percorso sviluppato tra salite e discese che si chiudeva in un anello di 2,2 km, e ripetuto dagli atleti per 4 volte. Meritatissimo il suo 2° posto sul podio femminile. 

Domenica 27 l’estate capitolina è stata ancora una volta esaltata dall’allegria della Corsa de’Noantri, l’ormai classicissima competitiva che ha di nuovo colorato di tanto arancio Trastevere. Tra asfalto e sampietrini, da Largo San Giovanni De Matha, gli atleti si sono sparpagliati poco a poco lungo un percorso breve ma tecnico: i 6,800 km, infatti, si impennano quasi subito in due intensi tratti che portano fino al fontanone del Gianicolo ma da lì, la fatica di tutti si ridistende scendendo sul lungotevere fino all’arrivo in pianura. Ben 71 gli Orange che hanno sfidato l’inedito caldo del luglio 2023 e 1° posto nella classifica di società

Nel tardo pomeriggio di sabato 29 luglio ha avuto luogo l’8° edizione della Corrimacere, nei pressi di Artena. Ottima la grinta di Luca Gargiulo, quarto assoluto, 

Come ben sapete tutti Podistica Solidarietà vuol dire anche aiutare il prossimo: durante questo mese di luglio abbiamo realizzato beneficenza per più di 870€ sotto forma di sostegno a famiglie bisognose, a singoli ed atleti, tramite le adozioni a distanza.

E anche i singoli atleti hanno potuto esprimere il loro desiderio di partecipare alle attività benefiche della società consentendo di raccogliere più di 780€ attraverso donazioni e contributi vari.

E, sempre in campo solidale, in questo mese di luglio sono state ben 10 le giornate in cui alcuni Orange hanno prestato un po’ del loro tempo a più bisognosi ed emarginati presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II, a Colle Oppio.
Agosto anche gli Orange vanno in ferie ….. ma non tutti!

Ferie e caldo sono i motivi principali di un minor numero di gare in cui i nostri Orange si sono cimentati. Sono infatti solo 27 le gare competitive in Italia ed all’estero con almeno un Orange tra i partecipanti.

Tra queste ricordiamo due classicissime del mese di agosto: la Speata e l’Arrampicata di Tolfa.

Anche i premi vinti, per un totale di 300 €, sono ridotti rispetto a quanto la Podistica Solidarietà ci ha abituati.

Ad inaugurare il mese di agosto ci ha pensato Annalaura Bravetti, che il 5, a Campoli, nella Corsa dell’Orso ha tagliato per prima il traguardo di una tranquilla competitiva tra i moderati saliscendi che attraversavano il borgo antico.

Veniamo però al dunque dell’estate, che è arrivato il 6 agosto con la Speata, regina delle gare estive e competitiva su strada sulla distanza di 12 km. Magnifico primo posto nella classifica di Società alla Podistica Solidarietà, l’ennesimo anzi il 18 consecutivo in questa classica dell’estate e che fa parte anche del nostro Criterium Estivo.

Passiamo a raccontare poi la fatica che il 12 agosto hanno affrontato 2 coraggiosi Orange nella “6 ore per le vie di Curinga” (CZ), Franco Piccioni e Uberto Paolacci, con a carico rispettivamente 58 e 35 km.

Il 17 agosto Paola Patta è stata la protagonista della 3 Giri della Panoramica, competitiva serale di 9300 m risolti in tre giri di 3100 m. Patta si è lasciata alle spalle tutte le altre avversarie e spingendo sul battuto ha tagliato il traguardo per prima. 

In ultimo, nel pomeriggio di domenica 27 agosto, una folta rappresentanza Orange ha partecipato all’ Arrampicata di Tolfa, gara tutta in salita, come anticipa il nome stesso, e che però continua a mantenere il suo smalto essendo giunta alla sua 23° edizione. Agli 8.850 m di graduale ascesa non si sono sottratti i podisti più caparbi e 1 posto nella classifica di società.

Anche in questo mese di agosto non è mancato il supporto della nostra società e dei suoi atleti a chi ha più bisogno. Infatti, grazie alla generosità degli Orange, la Podistica ha raccolto donazioni per più di 200 € e, cosa più importante, ha potuto mettere in campo aiuti per più di 950 € in contributi a singoli e famiglie, adozioni a distanza e contributi ad ONLUS.

Ulteriore nota positiva in fatto di solidarietà è la presenza di Orange presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II, a Colle Oppio in ben 10 giornate, nonostante il pieno periodi estivo.
Settembre: a cavallo fra estate e autunno

eccoci arrivati al mese di settembre, si riprende a correre tanto è vero che sono 52 le gare competitive, in Italia e all’estero, a cui molti Orange hanno partecipato, un numero quasi doppio rispetto ad agosto.

Tra queste ricordo due classiche del mese di settembre la Staffetta 12 x 1 ora da sempre molto partecipata da parte degli Orange che ottengono il secondo posto di società grazie alle splendide Ladies e Ostia in corsa per ambiente dove la nostra società si è piazzata al terzo posto.

Il mese podistico di settembre è iniziato con una gara importante dal punto di vista solidale, la “5 Torri in notturna”, corsa agonistica sulla distanza di 9 km organizzata a Rapolano Terme (Si) dai nostri amici de l’A.S.D. Gruppo Podistico Riccardo Valenti.  Hanno gareggiato per la Società e per l’impegno solidale della Podistica Solidarietà il nostro generoso Presidente Giuseppe Coccia, e per le ladies Orange, Patrizia Cattivera.

First edition quella della “Corsa della salsiccia”, competitiva serale disputata a Borgo San Martino, Cerveteri, e a cui ha preso parte Paola Patta. Sfida sull’asfalto ma un ottimo 2° posto assoluto per lei. 

“Ostia in corsa per l’ambiente”, il 3 settembre, ha ospitato una quarantina di Orange che dopo la pausa estiva hanno ricominciato con un appuntamento che cerca ogni anno di sensibilizzare tutti alle problematiche ambientali. Bravissima Paola Patta, reginetta ancora una volta sul secondo gradino del podio. Magica Podistica, 3^ nella classifica delle Società. 

Il 10 settembre, la 10^ edizione della “Corri Bravetta” ha richiamato tanti atleti a gareggiare lungo 6km di percorso asfaltato della via Aurelia Antica per continuare sullo sterrato all’interno di Villa Pamphili. Primo al traguardo con il mondo alle spalle Domenico Liberatore. Con 53 atleti al traguardo 2° posto nella classifica di Società è stato tutto di Podistica.

11 km di asfalto totale domenica 10 settembre per la “Corri lepre”, a Fiumicino, attraverso il paesaggio naturalistico di Testa di Lepre. Mauro d’Errigo ha tagliato il traguardo con un tempo invidiabile e una velocissima Paola Patta si è aggiudicato il 1° posto assoluto tra le altre concorrenti. 

Ma la festa più grande, il 17, è stata quella organizzata per la 16° edizione del Trofeo Podistica Solidarietà, la più goliardica campestre dell’anno podistico che si svolge ogni anno all’interno del centro sportivo della Banca d’Italia, a Roma. Indiscutibile Lady Orange e 1^ assoluta al traguardo Annalaura Bravetti, inseguita da Irene Piombo, Isabella Tolone, Simonetta Salomone e Giorgia Candeloro. Tra gli uomini 1° posto per Domenico Liberatore a seguire Daniele Falcinelli, Fabio de Paola Gianluca Felloni e Federico Giorgi e a seguire tutti gli arancini i nostri futuri top runners.
Grande entusiasmo e spirito di squadra sono stati l’adrenalina che ha spinto i nostri podisti a confrontarsi in una delle gare più attese del calendario agonistico; la “Staffetta 12x1 ora. 

Tanti staffettisti in pista il 23 settembre, ognuno in corsa per un’ora, consegnando di volta in volta al compagno di turno il testimone fino allo scadere della 12^ ora. 

Risultati entusiasmanti con un 2° posto sia nella classifica femminile che in quella maschile. Formidabile Domenico Liberatore a segnare 43 giri di campo in 60’. 

Per concludere il mese una trasferta di prestigio è stata quella che ha visto correre a Cava de’Tirreni il 24 settembre diversi Orange alle prese con la “Gara Podistica Internazionale S. Lorenzo”. Paola Patta, 3^ assoluta e Annalaura Bravetti hanno dato con la loro prestazione un tocco di ulteriore prestigio all’evento.

Continua l’assistenza a circa 25 famiglie della zona, grazie ai contributi dei nostri atleti, di S.Egidio e dei Supermercati Pam e del contributo di circa 500 euro della nostra associazione, da non dimenticare l’attività solidale indomita del nostro Maurizio Ragozzino che si prodiga tutti i mesi per assistere famiglie che purtroppo versano in condizioni economiche disagiate.   

Grazie ai buoni piazzamenti la Podistica Solidarietà porta a casa premi per un totale di 480 € Grazie alla generosità dei nostri atleti abbiamo raccolto circa 260 € e abbiamo impiegati più di 500 € in aiuti a famiglie e a singoli particolarmente bisognosi. Anche questo mese siamo stati presenti in 11 giornate presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II a Colle Oppio.

Prosegue la donazione di sangue periodica presso la nostra sede con  19 Orange che hanno compiuto con gioia questo semplice gesto di altruismo e di amore.
Ottobre: il vento d’autunno fa volare…gli Orange

Di gare competitive in Italia e all’estero con la partecipazione Orange, in questo mese, ce ne sono state ben 85 con un totale di 657 Orange partecipanti che hanno consentito alla Podistica Solidarietà di vincere premi per un totale di 2.230 €.

Il via è stato dato da una bella gara, la VII^ edizione della Cardio Race, che rientra da tempo nelle manifestazioni organizzate per la sensibilizzazione alla salute del cuore. 

All’Ippodromo “Capannelle” di Roma i nostri atleti hanno gareggiato nella competitiva di 15 km. e nella 10 km, e la nostra Società, si è classificata 1^ nella 15 km e 3^ nella 10 km schierando ben 100 atleti nelle varie distanze e ottenendo 500 euro di premio.

A Vasanello, un’impavida Annalaura Bravetti si è immersa nei boschi del viterbese, tra cerri e querce, per gareggiare nel Trail delle Nocciole, 15 bellissimi km “a tutta natura” e 2° posto per lei nella classifica assoluta femminile, la Podistica Solidarietà sale sul 3° gradino del podio nella speciale classifica per Società.

Altra location, in Toscana, quella della Montepulciano Run, con centinaia di atleti impegnati nello straordinario evento che l’Asd La Chianina, per il terzo anno di seguito, ha organizzato offrendo l’opportunità di scegliere gare su distanze diverse 1° posto per Domenico Liberatore.

Ancora il 1° ottobre, il Monte Camicia Vertical: una scalata in corsa di 3500 m lungo una delle vette più note della catena del Gran Sasso. Presente, per Podistica, un inossidabile Michele Iori. Complimenti davvero! 

Domenica 8, le strade di Ariccia, Albano, Genzano, Nepi, Castel Gandolfo, Rocca di Papa hanno salutato gli atleti partecipanti alla Maratonina dei Castelli Romani, 21 incantevoli km tra salite, discese e laghi a fare da sfondo. 1° posto di Società per il nostro Team. 

La Roma Urbs Mundi, ha visto invece l’affermazione di Domenico Liberatore e di Paola Patta, 5° assoluto e 4^ assoluta, che hanno tenuto testa fino in fondo a tantissimi atleti. La Podistica Solidarietà 1^ nella classifica di Società grazie alla generosità del GSBR che si è escluso dalla classifica. 

Domenica 22 ottobre, alla RunDay 10 km di Ladispoli, mare e sole testimoni, un meritato 2° posto assoluto è stato ottenuto da Paola Patta. 

La chicca della giornata è stata però la Corsa delle Tre Ville, 7° Trofeo Fabrizio Irilli, organizzata dalla Tivoli Marathon e che rappresenta sempre uno splendido momento di amicizia e aggregazione. Grande fatica poi fino all’ingresso di Villa d’Este, magnifica e bellissima, gli atleti hanno concluso la gara volando attraverso via del Trevio verso il traguardo, fissato a via Palatina. 

Abbiamo visto i sorrisi di Stefania Pomponi, leggera e veloce all’arrivo, fantastica 1^ assoluta; di Luca Gargiulo, 2° assoluto, ottimi piazzamenti di categoria. 

La Costa dei Trabocchi BCC- Half Marathon, col 4° posto ass. di Annalaura Bravetti, lanciatissima al traguardo. 

A conclusione del mese di ottobre un grande successo per la nostra squadra che conquista il gradino più alto del podio e 600 euro di premio da destinare ad interventi solidali a Cave nella Corrincastagna di Cave, 10 km con la partecipazione di tantissimi orange.

Sul fronte della solidarietà continuano i nostri interventi a favore della famiglie che assistiamo, continuano le raccolte di viveri presso i supermercati PAM, la donazione di sangue, gli aiuti ad alcuni villaggi dello Zambia e Malawi, le giornate presso la mensa Caritas di colle Oppio, l’assistenza ai malati e tant’altro che potete leggere sul nostro sito. 
E come ben sapete l’Orange ha anche un animo solidale dedicando attenzione ai più bisognosi e meno fortunati.

Grazie alla generosità dei nostri atleti abbiamo potuto impiegare più di 560€ in aiuti a famiglie e a singoli particolarmente bisognosi.

A ottobre, poi, siamo stati presenti in 6 giornate presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II a Colle Oppio.

Novembre; Album d’autunno

Ad aprire i battenti del mese di Novembre, di per sé un po’ malinconico, è stata una gara che però ha restituito gioia e sorrisi a tutti, la Corsa dei Santi, promossa da Missioni Don Bosco. Piazza S. Pietro ha abbracciato coloro che hanno partecipato a questa terza tappa del Grande Slam del Running Città di Roma, Slam che si concluderà con la We Run Rome del 31/12/23 e che ci vede al comando con largo distacco sulle immediate inseguitrici.

Fra gli oltre 3000 atleti in gara, davvero tante anche le maglie targate Orange. Nonostante i saliscendi della Capitale e i ripetuti cambi di direzione, sono stati ottimi i piazzamenti di Luca Gargiulo, di Stefania Pomponi, grintosissima Top e 1^ di categoria. E grazie ai nostri atleti e al mitico Presidente Giuseppe Coccia, la nostra squadra è risulta a 1^ nella speciale classifica per Società. 

Ampia adesione, la stessa domenica, alla Corriamo al Tiburtino, competitiva di 10 km assai apprezzata dal podismo capitolino. Hanno tagliato il traguardo Domenico Liberatore 2° ass. e Paola Patta, formidabile 1^ assoluta, Graditissimo podio d’argento nella classifica di Società per Podistica. E’ il caso di dire un Podio Orange al completo.

Imperdibili gli appuntamenti del 19 novembre sia con la Rome 21k, ambita e desiderata dal mondo runner, sia con la Rome 10k, certo più breve ma ugualmente densa di fascino e che condivide parte dello splendido percorso con la 21 km. 

Grande successo per la nostra Podistica che non ha lasciato scampo alle altre squadre, 1^ nella 21k e 1^ nella 10k nella classifica per Società e 1.000 euro di premio. 

In territorio tiburtino, uno dei trail più appassionanti e rigeneranti del circuito, il TiburEcotrail, giunto alla sua 14^ edizione. Entusiasmo al traguardo per Paolo Iori, Franco Piccioni, entrambi secondi nelle rispettive categorie che hanno sfidato i sentieri del parco dei Monti Lucretili, del Monte Catillo, i tortuosi viottoli del parco di Villa Gregoriana, per concludere a Tivoli, sempre a Piazza Rivarola,  i 15 km di una gara impegnativa ma di soddisfazione.

Il 26 novembre, infine, con la Maratona di Firenze, 50 i nostri partecipanti all’arrivo, primi anche in terra Toscana, atleti appartenenti soprattutto dall’ala romana della Podistica.

Con la Corri alla Garbatella, che ha visto la partecipazione tra tanti Orange anche del Presidente Giuseppe Coccia, si conclude il nostro album di novembre, scaldando i muscoli.

Continua la nostra attività anche sul fronte della Solidarietà con tanti interventi a favore di famiglie tiburtine e non bisognose di aiuto, associazioni anche in Africa. 

Dicembre è tutta una festa. 

Una splendida cartolina da Valencia è stata quella di Luca Adami, che subito, il primo dicembre, ha fermato il crono con un tempo magnifico in una delle più belle maratone d’Europa.

Siamo al capolinea di questo 2023 e anche in questo mese di dicembre gli Orange hanno riempito strade, piste e terreno vario con la loro gioia e voglia di correre.

Pur essendo in inverno sono state 31 le gare competitive con la partecipazione di almeno un Orange, in Italia ed all’estero.

Tra le gare di questo mese che hanno catalizzato l’attenzione dei nostri atleti segnalo la Corsa dell’Angelo, la Natalina, la Fiumicino Half Marathon ma soprattutto la We Run Rome che consente di concludere l’anno correndo nella città più bella del mondo.

A tal proposito ricordiamo che la We Run Rome faceva parte del grande Slam della Città di Roma, circuito in cui, anche quest’anno, ci siamo posizionati in vetta alla classifica con tanto di super premio di 2000 euro.

La partecipazione appassionata dei nostri Orange alle varie competizioni ha consentito alla nostra società di vincere premi per 2.850 €
Però il mese ha preso velocità dopo la delusione dei tanti atleti che domenica 3 hanno gareggiato alla 10 km della 31^ edizione della Best Woman. 

La competizione è stata annullata all’arrivo dai giudici Fidal a causa di problemi rilevati lungo il percorso.
L’8 dicembre, nel giorno dell’Immacolata, le gare festose sono stata tante. La Natalina, gara organizzata dall’A.S.D. Atletico Monterotondo, giunta alla sua 43^ edizione. Molti gli affezionati Orange e un successo, siglato dagli apprezzabili arrivi di Paola Patta, 1^ di categoria,; di Fabio De Paola, 2° di categoria; di Mauro D’Errigo per Podistica, buono il 4° posto nella classifica delle Società.

Evento solidale, il 9 dicembre, è stato quello che hanno promosso il Consorzio Unitario Torrino Mezzocammino insieme alle ASD Podistica Solidarietà e Piano ma Arriviamo con l’organizzazione della Corsa di Chiara, per esaudire il desiderio espresso dai genitori della giovane, venuta a mancare lo scorso dicembre dopo un incidente su strada. Il ricavato della competitiva, alla sua 1^ edizione, è stato devoluto alla onlus L. Guarnieri a sostegno delle famiglie delle vittime della strada e per sensibilizzare tutti, sportivi e non, sul problema. 

Dal cuore ci viene il saluto che rivolgiamo ad un Orange che il rischio lo ha vissuto in prima persona, e che fortunatamente ne è uscito vittorioso, Andrea D’Offizi, un ALE’ speciale per te! 

Andiamo avanti ricordando le emozioni della trasferta a Fiumicino del 10 dicembre, con la doppia scelta tra la Half Marathon e la 10km, due gare sempre frequentatissime che danno la possibilità di migliorare il proprio PB. Successo nella 21 km per Domenico Liberatore, garanzia indiscussa della Podistica, 

Soddisfazioni anche nella 10 km, dove hanno spiccato le prestazioni di Luca Gargiulo, 3° assoluto; delle nostre inarrestabili ladies, Annalaura Bravetti, 1^ assoluta, e Stefania Pomponi, 1^ di categoria. 

Clamore per il 1° posto nella classifica per Società che ha visto la Podistica Solidarietà 1^ sia per la 10 che per la 21 Km.
Domenica 17 dicembre, alla 40^ edizione della Corsa dell’Angelo, classicissima gara prenatalizia organizzata dalla Spartan Sport Academy a Montecompatri, Bellissima la vista del traguardo, dopo un corridoio finale tra gli alberi, a coronare l’impegno speso. Successo della brava Paola Patta, 1^ assoluta, che si è distinta tra le altre concorrenti, agguerrite e veloci; tra gli uomini, buon 5° posto per Domenico Liberatore, 2° gradino per Podistica nella classifica delle Società. 

Sold out di Podistica il 31 dicembre alla 12^ edizione della We Run Rome, la gara di San Silvestro. L’allestitore del caldo gazebo che ospita ogni domenica gli atleti è stato anche l’artista della fotografia della Run Rome 2023, l’ineguagliabile maestro Maurizio Ragozzino. Lui, l’autore dei magici scatti che in ogni gara celebrano le gesta degli Orange, ha immortalato il fantastico gruppo di fine anno che ha regalato alla Podistica Solidarietà il 1° posto nella classifica Società.

Tra le sorprese che la Run ci ha riservato, anche quella del contagioso sorriso di una ragazza che è mancata dalle scene per un po’, ma che ora, decisa a riprendersi la pista, ha debuttato di nuovo nella versione 5 km del 31 dicembre: parliamo di lei, di Lorella Padovani, che grintosamente ha promesso di darci del filo da torcere nelle prossime gare. Lory, con gioia accettiamo la sfida. 
Il mese si è concluso perciò nel migliore dei modi, con tanti amici intorno, con sogni, desideri e progetti da realizzare. Lasciandoci tutto alle spalle, speriamo con fiducia che il nuovo anno ci porti tante cose belle; di cominciare con la tranquillità del cuore, che sola ci aiuterà ad affrontare salite e discese, correndo forte o piano, nel lungo viaggio nel 2024. Intanto c’è tempo! 

Sul fronte della solidarietà gli Orange, attraverso donazioni, hanno messo a disposizione della Podistica Solidarietà ben 1.723 €  per attività di beneficenza. Che non è tardata ad arrivare visto che in questo mese di dicembre sono stati impiegati ben € 1.672 in sostegno a singoli, ad atleti, a famiglie bisognose per le adozioni a distanza e donazioni all’Associazione Lorenzo Guarnieri Onlus.

Sempre in questo mese di dicembre segnalo un consistente contributo di circa 29.900 € a favore di Podistica Solidarietà proveniente dal 5x1000.

Completano il quadro delle attività dedicate ai più bisognosi 7 giornate in cui alcuni Orange hanno prestato un po’ del loro tempo e del loro cuore al servizio presso alla mensa Caritas Giovanni Paolo II a Colle Oppio

Buon Anno a tutti!

Ecco l’elenco delle gesta della nostra società che le hanno permesso di vincere premi per un totale di 18.700 €. 
Di seguito l’elenco delle gare con relativi premi vinti e con i piazzamenti fino al quinto posto, ci scusiamo se abbiamo dimenticato qualcuno:
Gennaio
1° POSTO 


La Corsa di Miguel


Maratonina dei Tre Comuni
(€ 500)

2° POSTO 


Corri per la Befana (€ 400)


Trofeo Lidense (€ 225)
Febbraio
1° POSTO 


Maratona della Maga Circe (500€)

2° POSTO 


Corsa del Ricordo (200€)


Corri Fregene (combinata delle 3 distanze) (400€)


Trofeo città di Ladispoli (350€)


Sabaudia Duathlon Di Carnevale

4° POSTO 


Maratona di San Valentino (200€)


X Milia (200€)
Marzo

1° POSTO 


Talenti Run (500 €)


Duathlon EST! EST!! EST!!!

2° POSTO 


Roma Ostia Half Marathon (800 €)


Maratona di Roma (1000 €)

3° POSTO 


Vola Ciampino (400 €)

Aprile

1° POSTO 


Run for Autism (1000 €)

Appia Run 

2° POSTO 


Lago del Turano Marathon Tour - 21K 2ª prova


Lago del Turano Marathon Tour – 42K 2ª prova

Sabaudia Triathlon Sprint

3° POSTO 


Giro della Laguna di Orbetello 


Lago del Turano Marathon Tour – 42K 3ª prova


Giro delle Ville Tuscolane (200 €)


Fucino Half Marathon


Trail della Liberazione 

4° POSTO


Corriamo a Passoscuro (200 €)

5° POSTO


Trail del Sorbo
Maggio

1° POSTO 


Race for Children


Mezza Maratona di Rieti


Maratonina di Villa Adriana (€ 355)


Crete Senesi Ultra Marathon 50K – parimerito con altre società (€ 1000)


Crete Senesi Run 15K 

2° POSTO 


Giro del Lago di Vico (€ 300)


Race For The Cure 


Mezza Maratona di Latina (€ 400)


Rincorriamo la pace 


Crete Senesi Half 28K – pari merito con altre società


Long Trail dei Monti Simbruini


Triathlon Olimpico di Civitavecchia 

3° POSTO 


Trail delle Carbonaie – pari merito con altre società


Fast Trail dei Monti Simbruini

4° POSTO


1° Maggio - Lavoro in...Corsa! 


Pescara 10.5 Km – 4ª tra i fuori regione 


Medium Trail dei Monti Simbruini 

5° POSTO


Maratonina delle Periferie 

6° POSTO


Corri a Tor Vergata (€ 175)


Castel Romano Run Joyrun (€ 70)
Giugno

1° POSTO 


Maratonina di San Luigi 


Stracittadina di Avezzano (€ 300) + rimborso spese € 350

La Corsa di Alberto

2° POSTO 


Memorial Antonio Fava (€ 500)


Maratonina della Lumaca (€ 200)


Trail ecologico culturale dei Monti Lucretili


Triathlon Olimpico Lago di Vico

3° POSTO 


Trofeo San Barnaba

4° POSTO


Corriamo al Cavaliere


Palestrina Archeologica (€ 125)


Montura Ernica Skyrace - 15K


Etrurian Trail (€ 40)

5° POSTO


Cortina-Dobbiaco Run
Luglio

1° POSTO 


La Jennesina (€ 350)


Corsa de' Noantri


Italia K42 Adventure Marathon Series

2° POSTO 


Notturna Tre Torri (€ 400)


Il 5000 degli amici


Corrimacere

3° POSTO 


6 ore di Roma 


Italia K15 Adventure Marathon Series

4° POSTO


Triathlon Sprint Bracciano

5° POSTO


Ecolonga

Agosto

1° POSTO


La Speata (€ 300)


L'Arrampicata di Tolfa

3° POSTO


Maratonina della Nuova Florida

4° POSTO


Tre giri della Panoramica
Settembre

2° POSTO


Corri Bravetta (€ 400)


Lago del Salto - Marathon Tour 4ª prova


Staffetta 12 x 1 ora (squadra TOP LADIES) 


Triathlon Della Tuscia

3° POSTO


Staffetta 12 x 1 ora (squadra TOP MEN) 


Corsa della Salsiccia 


Ostia in Corsa per l'Ambiente (€ 80)

La Corsa del Centenario – Guidonia

Giro del Tuscolo 

4° POSTO


Corri Lepre

5° POSTO


Millennium running


Gara Podistica Internazionale S. Lorenzo

Ottobre

1° POSTO


Cardio Race - 15K (500 €)


Corri al Massimo per Irene


Corrincastagna (600 €)


Roma Urbs Mundi 15K (640 €)

2° POSTO


Maratonina dei Castelli Romani (400 €)


Corsa delle 3 Ville[Trofeo Fabrizio Irilli]


Triathlon Olimpico Ostia

3° POSTO


Cardio Race - 10K


RunDay 10K


RunDay L'Etrusca

4° POSTO


Cecchignola di corsa (90 €)


Corri Cures





Trail delle Nocciole

5° POSTO


MontepulcianoRun - Laquattordici
Novembre

1° POSTO


La Corsa dei Santi


Rome 21k Run + 10k run (800 €)


Maratona di Firenze

Millennium Trail Monte Gennaro

2° POSTO


Corriamo al Tiburtino (400 €)


Tibur Ecotrail


Corri alla Garbatella

Dicembre

1° POSTO


La Corsa di Chiara


Fiumicino Half Marathon (€ 500)


We Run Rome


Circuito del Grande Slam della città di Roma (€ 2000)

2° POSTO


Maratombola


Corsa dell'Angelo (€ 300)

3° POSTO


Corriamo per l'autismo


Trail dei Due Laghi

4° POSTO


La Natalina (€ 50)

Prima di elencare le attività in cui la nostra società è stata a fianco dei più bisognosi, metto in evidenza l’impegno economico che la Podistica Solidarietà ha messo in campo in tutto il 2023 per stare vicino ai più deboli: € 20.334,54
Disporre di questa cifra è stato possibile grazie alla generosità dei suo atleti, delle vittorie sui campi di gara e da un bel contributo 5x1000 che quest’anno ha portato oltre 29.900 € nelle casse della società.

Ecco l’elenco delle attività di beneficenza che la Podistica Solidarietà ha realizzato nel 2023, divise per mese con un minimo dettaglio su come sono stati utilizzati i soldi.
GENNAIO






€ 3309,00
solidarietà verso singoli ed atleti
1047,00

sostegno famiglie
275,00

sostegno a distanza
77,00

sostegno a varie ONLUS
1410,00
(Il Grande Cuore di Flavio, Ass. Infinito Amore Emanuele Ciccozzi,
Rari ma Speciali, Ass. Italiana Sclerosi Multipla, Ass. Isla Ng Bata, 
Lega Italiana Fibrosi Cistica Lazio, Aldo de Michele)
FEBBRAIO






€ 584,00
adozione a distanza
77,00

solidarietà alle famiglie
257,00

solidarietà singoli ed atleti
250,00
MARZO






€ 3340,97
solidarietà
750,97

adozione a distanza
77,00

solidarietà singoli e famiglie
1544,00

solidarietà per atleti
849,00

solidarietà verso ONLUS (Caritas)
120,00
APRILE






€ 3369,50
solidarietà verso atleti
686,50

solidarietà singoli e famiglie
783,00

solidarietà verso varie ONLUS
1900,00
(Ass. Rari ma speciali, Ass. Italiana Sclerosi Multipla, Ass. Isla Ng Bata, Lega Italiana Fibrosi Cistica Lazio, Ass. Infinito Amore Emanuele CIccozzi, Caritas)
MAGGIO






€ 2084,00
solidarietà atleti
513,00

sostegno rette a distanza
154,00

solidarietà verso singoli
535,00

aiuti alimentari a famiglie
632,00
contributo verso varie ONLUS
€250,00
(Ass. Italiana contro Leucemie, linfomi e mieloma)
GIUGNO






€ 2142,72
adozione a distanza
 378,36

sostegno atleti
486,00

sostegno a famiglie e singoli
1278,36

LUGLIO






€ 873,00
adozione a distanza
77,00

solidarietà singoli e famiglie
776,00

solidarietà verso atleti
20,00
AGOSTO






€972,00
solidarietà verso atleti
70,00

sostegno a distanza
 77,00

solidarietà famiglie
611,00

solidarietà singoli
124,00

contributo ONLUS (MAIS)
 90,00

SETTEMBRE









€ 516,00
adozioni a distanza
 77,00

solidarietà famiglie
371,00

solidarietà singoli
30,00

solidarietà verso atleti
38,00
OTTOBRE









€ 563,00
solidarietà verso atleti
53,00

solidarietà verso famiglie e alimentari
433,00

adozione a distanza
77,00

NOVEMBRE









€ 908,00
sostegno atleti
255,00

sostegno famiglie
376,00

adozioni distanza
77,00

solidarietà singoli
200,00

DICEMBRE









€ 1672,35
sostegno ad atleti
374,00

sostegno a singoli e famiglie
681,35
sostegno a distanza
77,00

solidarietà verso varie ONLUS
540,00
(Assoc. Lorenzo Guarnieri)
Sempre in tema di solidarietà segnalo la presenza di alcuni nostri atleti presso la mensa Caritas Giovanni Paolo II, a Colle Oppio, per un totale di 75 giornate; più di 2 mesi dedicate completamente ai più bisognosi ed emarginati
In questo 2023, nei mesi di febbraio, giugno e settembre sono stati organizzati 3 appuntamenti per la donazione del sangue a cui hanno aderito oltre 55 Orange dimostrando, ancora una volta, che si può essere solidali in tanti modi.
Con questa notizia chiudiamo il resoconto del nostro 2023 sportivo e solidale in pillole scusandoci per eventuali errori e omissioni.

Al prossimo anno!!!

